

POR TELÉGRAFO

El exministro Sr. Silió

Hace manifestaciones acerca de la Asamblea Nacional

Madrid 20.—El exministro conservador señor Silió ha hecho hoy unas muy interesantes manifestaciones acerca de la Asamblea Nacional.

Estas manifestaciones, por la calidad de la persona que las ha expuesto, están siendo hoy en Madrid, el tema de la actualidad política.

El señor Silió, ha dicho: —Gustosísimamente iré a la Asamblea, pues a la espontaneidad con que se me ha ofrecido un puesto en ella, correspondo con mi también espontánea aceptación.

Creo—dice el exministro—que la Asamblea Nacional rendirá dos eficacias; una, la de elaborar un Estatuto Constitucional que impida el que las Cámaras estorben toda acción buena de los Gobiernos; y otra, la de contribuir a la formación política de una o dos docenas de hombres nuevos y aptos para la gobernación del país.

Lo que opina el señor Silió sobre el manifiesto de Sánchez Guerra y la contestación a él del general Primo de Rivera

Respecto a la contestación que el Jefe del Gobierno ha dado al manifiesto del expresidente del Consejo señor Sánchez Guerra opino—dice el señor Silió—que ha sido una respuesta muy ponderada y muy serena.

Desde luego, estoy de acuerdo con el marqués de Estella al juzgar al señor Sánchez Guerra como un sincero enamorado del Parlamento, fiel creyente, de buena fé, en aquel sistema; pero yo no comparto esta actitud, por creerla un error doctrinal falto de tática política.

El probable Presidente de la Asamblea

El exministro señor Silió, termina sus declaraciones manifestando, que él cree que el Presidente de la Asamblea Nacional será una alta personalidad de la política, posiblemente un exministro de la actual situación.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Escuelas vacantes

En la «Gaceta» del día 18 se anuncian varias vacantes en cada una de las provincias siguientes:

Barcelona, Burgos, Granada y Guipuzcoas.

Exámenes

Para esta tarde a las tres y media se anuncian los exámenes de Elementos de Aritmética y Terminología, en el Instituto Nacional de segunda enseñanza.

A las nueve de esta mañana se celebrarán los exámenes de Agricultura (plan antiguo) y Química (plan antiguo).

A la misma hora serán los de Elementos de Literatura española.

Peticiones de escuelas por el cuarto turno

Recordamos a los maestros de nuevo ingreso que desde el momento en que se posesionen de sus cargos se les considera autorizados para solicitar cambio de destino por el cuarto turno del vigente Estatuto en la forma establecida por la Real orden de 26 de junio de 1925, en consonancia con la de 15 de marzo último («Gaceta» del 20), sin necesidad de la presentación de la autorización correspondiente en las respectivas Secciones, bien entendido que únicamente podrán aspirar a las vacantes que se anuncian en la «Gaceta» con fecha posterior a su posesión. En la ficha o fichas harán constar el número con que figuran en la lista única, y la anterior excepción sólo les comprenderá hasta el próximo mes de enero, en que deben ser autorizados en la forma que reglamentariamente está ordenado.

Durante los diez primeros días del mes de octubre, los maestros a que nos referimos, y que hayan tomado posesión en septiembre, podrán solicitar las escuelas que hayan sido anunciadas en la «Gaceta» durante dicho mes con fecha posterior a su posesión; la petición la harán en las fichas, una ficha por cada escuela que se solicite, acompañadas de un oficio, en el que se consignarán las escuelas que solicitan y la propiedad a que pertenecen.

Problemas

De un arco circular conocemos el radio que es igual a 10 metros, y la suma de la semicuerda y de la flecha es igual a 12 metros. Con estos datos determinar razonadamente el valor exacto

NOTAS MUNICIPALES

Solicitud de licencia

Don Antonio Fuentes Polo, ha solicitado licencia para realizar obras en la casa n.º 11 de la calle de Luis Saluste.

De alumbrado

Los vecinos de la carrera de la Molineta, han solicitado que se dote de alumbrado eléctrico aquel paraje.

Obras en el Hesperia

Don Joaquín Arnau Moles, ha solicitado permiso para realizar ciertas reformas en el Salón Hesperia.

De obras

Doña Josefa Martínez Hernández, ha solicitado permiso para realizar obras en dos casas de su propiedad de la barriada del Alquízar.

Un voto de gracia

Ayer se comunicó a los inspectores veterinarios, un voto de gracias por la diligencia y celo con que han procedido en el reconocimiento sanitario de las cabras.

Reformas

Con motivo de las reformas que se llevan a efecto en la Casa Consistorial, el acceso a las oficinas, se hace por la Escuela de Artes y Oficios, por la puerta que da a la Plaza de la Constitución.

Comisión de Hacienda

Ha empezado a reunirse la Comisión de Hacienda, para el estudio de diversos asuntos que penden de su informe.

De la Permanente

Hoy a las cinco, celebrará sesión la Comisión Municipal permanente para despachar los asuntos que figuran en el siguiente orden del día.

Escrito de don Roberto O'Connor solicitando se le reduzca la cuota que satisface por el arbitrio sobre solares, por haber vendido parte del que poseó en el Malecón de Abellán.

Escrito del Practicante don Felipe Rubio solicitando le sea prorrogada la excedencia por dos años más.

Factura de la casa Bustos de 1.075 pesetas por efectos para el Parque de Incendios.

Factura de Petróleos Porto Pi de 530 pesetas por 1.000 litros de gasolina.

Informe de la Comisión de Ornato, Carrusjes, y Hacienda.

Factura de José Lucas e Hijos de 7150 pesetas por efectos para el Cementerio.

Oficio del Alcalde Pedáneo de la Cañada de San Urbano solicitando la subvención de costumbre para las fiestas en honor de la Virgen del Rosario.

Campaña frutera

La Cámara oficial Uvera ha facilitado la siguiente nota oficios:

«La baja de precios iniciada en las subastas de barriles últimamente vendidos en los mercados ingleses dió motivo a la Comisión Ejecutiva de la Cámara Uvera para dirigirse a los señores corredores y representantes almerienses del negocio en aquellas plazas, pidiéndoles explicación de hecho y posibles remedios para evitar su continuación. La razón que corredores y representantes alegaron para explicar la depreciación de nuestro fruto fué la gran afluencia de otras frutas y su baratura consiguiente y unánimemente también proponen que transitoriamente se amenoren la cantidad de las remesas de uvas para dar tiempo a que el exceso de aquéllas se atenué y dé ocasión a que el mercado de uvas reaccione por falta de competencia o disminución de la competencia.»

De acuerdo con la Comisión Ejecutiva de la Cámara Uvera con la Junta Informativa de la misma, redujo las remesas durante la pasada semana; más sin tiempo aún para juzgar los resultados que hayan podido obtenerse con motivo de la restricción de los envíos, y

obligados a defender los intereses generales que le están confiados, han resuelto que durante otra semana continúe el régimen de las remesas restringidas.

La continuación de esta medida, sin embargo, pudiera determinar dada la gran afluencia de barriles a nuestro puerto, el abarrotamiento de los muelles y originarse con tal motivo otro perjuicio igualmente grave por la prolongada estancia del fruto en espera de embarque que es preciso evitar también; en consecuencia se ha acordado, como medida complementaria de la restricción de los embarques, la suspensión por ocho días de las entradas de barriles, ya que la Cámara no puede prácticamente suspender las faenas que sería lo procedente, pero confiada en que la prudencia y sensatez de los productores suplirá por propia voluntad la deficiencia de tal determinación, paralizando la recolección durante todo este tiempo.

¿No será una tomadura de pelo?

Todos los síntomas son de que sí. Aunque sean sabios doctores los que lo afirman. ¿De qué se trata? ¡Casi nada! Dígan estos sabios que si la mujer insiste en llevar melena, se quedará calva lo mismo que el hombre, sin remedio posible para la que le toque la china.

Contra esta afirmación se han levantado en masa, en señal de protesta, todos los peluqueros londinenses. Han dicho que lejos de ser cierto el peligro de la calvicie, los cabellos, cuanto más veces se les corta, más fuertes son.

Y una doctora y sabia, ha dado la razón a los peluqueros diciendo que no sólo no hay peligro de calvicie para las mujeres que se cortan el pelo, sino que de tener algo sería todo lo contrario: que salga barba y bigote a los «manolos».

Todo esto, repetimos, tiene un saborcillo muy especial a tomadura de pelo a cargo de sabios, sabias y peluqueros.

Se encuentran en puerto sien do probable que tomen hoy barriles, los vapores «Aragnón» para Liverpool; «San Miguel» para Noruega y «Thema» para el mercado de Glasgow.

Ayer no salió vapor frutero alguno.

Quedaron sobre muelle dispuestos para la carga 132.000 barriles.

Hé aquí el resumen por mercados de la actual campaña:

Table with 3 columns: Mercados, Barriles, Medios. Lists various markets like Liverpool, Londres, Hull, Copenhague, Santos, Río Janeiro, P. de Noruega, P. de Suecia, Cardiff, Bristol, Newcastle, Southampton, Glasgow, Manchester, Hamburgo, Dublin, Belfast, Bremen, P. Finlandia, Suecia.

De la Cruz Roja

El batallón expedicionario de la Corona, que había sido agasajado a su envío a Cala quezudo, lo fué igualmente ayer a la 7 y media de la tarde en el Cuartel de Infantería, por la benéfica Institución de la Cruz Roja.

La amabilidad del distinguido señor Coronel y de todos los jefes oficiales coadyuvaron a dar encanto a tan hermoso acto.

Las más distinguidas señoras de la localidad, agrupadas al lado de la señora Presidente de honor y de la señora Jefe Visitadora y auxiliadas por todas las señoras y socios de la Asamblea local, obsequiaron con dulces, copas y tabaco no sólo a los 577 soldados expedicionarios, sino a la oficialidad y músicos del Regimiento.

El señor Presidente desplegó una actividad propia de su carácter que fué admirablemente secundada por la sección de damas.

La Cruz Roja fué vitoreada por las tropas, dejando la grata impresión que siempre produce en el alma la realización del bien, sin mezcla de mezquinos intereses.

Lea V. el «Diario»

Del Gobierno Civil

Ayer estuvieron visitando al Gobernador señor Huelia Müller, en su despacho oficial, los señores siguientes:

El alcalde, señor Rovira Torres; al ingeniero director de la Junta de Obras del Puerto de Málaga, señor Werner; el presidente del Circulo Mercantil; el decano consular, señor Ruiz, don Gabriel González González, don Carlos Pérez Burillo, don Rafael Monterreal A. de Villante, el alcalde de Gérgal, el cura párroco de Huercaal Overa, el presidente de la Diputación provincial don Vicente Cabo Rodríguez y don Antonio Rivera Pous.

¿No será una tomadura de pelo?

Todos los síntomas son de que sí. Aunque sean sabios doctores los que lo afirman.

¿De qué se trata? ¡Casi nada! Dígan estos sabios que si la mujer insiste en llevar melena, se quedará calva lo mismo que el hombre, sin remedio posible para la que le toque la china.

Contra esta afirmación se han levantado en masa, en señal de protesta, todos los peluqueros londinenses. Han dicho que lejos de ser cierto el peligro de la calvicie, los cabellos, cuanto más veces se les corta, más fuertes son.

Y una doctora y sabia, ha dado la razón a los peluqueros diciendo que no sólo no hay peligro de calvicie para las mujeres que se cortan el pelo, sino que de tener algo sería todo lo contrario: que salga barba y bigote a los «manolos».

Todo esto, repetimos, tiene un saborcillo muy especial a tomadura de pelo a cargo de sabios, sabias y peluqueros.

Se encuentran en puerto sien do probable que tomen hoy barriles, los vapores «Aragnón» para Liverpool; «San Miguel» para Noruega y «Thema» para el mercado de Glasgow.

Ayer no salió vapor frutero alguno.

Quedaron sobre muelle dispuestos para la carga 132.000 barriles.

Hé aquí el resumen por mercados de la actual campaña:

Table with 3 columns: Mercados, Barriles, Medios. Lists various markets like Liverpool, Londres, Hull, Copenhague, Santos, Río Janeiro, P. de Noruega, P. de Suecia, Cardiff, Bristol, Newcastle, Southampton, Glasgow, Manchester, Hamburgo, Dublin, Belfast, Bremen, P. Finlandia, Suecia.

De la Cruz Roja

El batallón expedicionario de la Corona, que había sido agasajado a su envío a Cala quezudo, lo fué igualmente ayer a la 7 y media de la tarde en el Cuartel de Infantería, por la benéfica Institución de la Cruz Roja.

La amabilidad del distinguido señor Coronel y de todos los jefes oficiales coadyuvaron a dar encanto a tan hermoso acto.

Las más distinguidas señoras de la localidad, agrupadas al lado de la señora Presidente de honor y de la señora Jefe Visitadora y auxiliadas por todas las señoras y socios de la Asamblea local, obsequiaron con dulces, copas y tabaco no sólo a los 577 soldados expedicionarios, sino a la oficialidad y músicos del Regimiento.

El señor Presidente desplegó una actividad propia de su carácter que fué admirablemente secundada por la sección de damas.

La Cruz Roja fué vitoreada por las tropas, dejando la grata impresión que siempre produce en el alma la realización del bien, sin mezcla de mezquinos intereses.

Lea V. el «Diario»

Cuentos y leyendas

El hombre que alcanzó el triunfo

Fué un luchador. Tuvo a favor suya todas las cualidades indispensables al luchador: voluntad, resistencia, perseverancia, valor para el combate, ánimo para el sufrimiento; indiferencia ante las victorias parciales cuyos laureles pudieran detenerle antes de alcanzar la victoria suprema; resignación por las derrotas cuyo dolor pudiera hacerle abandonar la liza. En la flor de la vida, este hombre se propuso conquistar una fortuna. Trató con firme decisión su camino y se apresó a seguirlo con heróica voluntad. Nada desviaría su ruta; nadie le apartaría de ella.

El hombre avanzó por la senda escogida. Nada pudieron contra él la cantidad de afanes, ni lo cruento de muchas amarguras, ni lo terrible de muchos dolores; zarzas estas que blindan todos los caminos de la vida.

En esas zarzas fué el hombre dejando jirones de su carne. Pero siguió.

Y había en su sendero cientos de obstáculos: montes que escalar a gatas; ríos que atravesar a nado; zanjas que salvar de un salto; barrancos donde podía hundirse. En esos cientos de obstáculos fué dejando la fuerza de sus músculos. Pero siguió.

Y había en su camino desoladas estepas inacabables, desiertos donde el horizonte se hace circular, planicies donde el punto que se persigue se aleja, se aleja... La voluntad se enferma, el espíritu se debilita; la certidumbre del fracaso, la seguridad de no llegar nunca vencen el ánimo más robusto. En estos desiertos, el hombre iba dejando trozos de su espíritu. Pero siguió.

También había rosales en los linderos de su ruta. Y a su paso rompían en flor todos los capullos como en una ofrenda. Eran rosas de tentación; la tentación de todos los placeres y alegrías de la vida.

Se embalsamaba el ambiente. Se inundaba del aroma de todas las flores de la tierra. La visión fulgurante de mil pastores desconocidos hería las pupilas del hombre; el perfume de mil deleites ignorados le flagelaba el rostro en un azote cruel; la ilusión candente de mil venturas presentidas le laceraba el alma.

Pero su voluntad pudo aún. Luego—se dijo—luego. Tiempo tendré de gozarlo todo. Cuando llegue, cuando triunfe.

Tuvo un día sed de amor. Y ese día cruzóse con él en el camino una bella mujer, una joven mujer. Como una nueva generosa samaritana portaba sobre la cadera una linda cantarilla; y el barrero reumante era una dulce promesa de la frescura del agua deleitosa del amor.

Se detuvo implorante el sediento. Los ojos de la mujer ofrecieron. Los brazos de la mujer adelantaron generosos hacia él la cantarilla tentadora. Pero el hombre: «Luego—se dijo—luego. Cuando llegue, cuando triunfe. Tiempo tendré».

Y siguió su camino, dolido de haberse parado un segundo.

Llegó por fin. La conquista era un hecho. La fortuna estaba lograda.

Y entonces creyó sonada la hora de beber el amor y gozar las alegrías todas de la vida. Rico ya, comenzó su peregrinación en contrario sentido para ir a recoger las flores que se abrieron a su paso, para ir en busca de la dulce samaritana que se le ofreciera a calmar su sed de amor.

No había flores ya. Cuando él pasó por primera vez fué la primavera de su vida. Ahora, en el principio del invierno, los rosales no podían ofrecerle más que sarmientos desnudos y secos, erizados de pías.

Encontró a la samaritana que no era ya una bella mujer, una joven mujer. Tenía ahora nieve en la cabeza y arrugas en el rostro. A su lado veíanse trozos de la cantarilla rota.

No se detuvo el hombre. Siguió camino hacia atrás y fué entonces viendo en las llanuras los pedazos de su espíritu; y en los obstáculos la fuerza de sus músculos; y en las zarzas los jirones de su carne.

Entonces se preguntó el hombre: ¿Para qué? Todo mi esfuerzo cruento, ¿para qué? Toda mi heróica lucha, ¿para qué? Alcanzado estaba el triunfo, pero el tiempo, cayendo riguroso sobre su cuerpo y su alma, le despojaba de la vida.

Luis de Oney

¡Si son ellas las que mandan...!

¿Conocen ustedes algo que sea más perfectamente inútil que las estadísticas? No, ¿verdad? Porque las estadísticas sirven para engañarnos, de la manera más científica, posible, respecto a la cantidad de escarabajos azules que consume cada habitante del Japón en cien siglos o la cantidad de miridos que puede tener una señora norteamericana durante su vida, cosas éstas tan completamente imposibles de establecer por muy sabio que se sea, como inútiles de toda inutilidad.

No obstante, los señores que pueden permitirse el lujo de pasarse horas, días, semanas, meses y hasta años quemándose las cejas sobre papeles llenos de números, para dejar definitivamente sentada las veces que estornuda cada habitante de Chascomús durante su vida, sin que dicha tarea signifique para ellos una disminución del puchero diario, siguen trabajando día y noche, empeñados en la inutilidad.

—La Albalía de Enix, ha expuesto el presupuesto ordinario que ha sido aprobado para el año venidero.

—La de Bayarque ha expuesto una relación de contribuyentes con obligación de contribuir en la parte Real del Repartimiento general de Utilidades.

Sastrería

A. SALAS

Boulevard, 33

Se traspasa una fonda muy acreditada y económica.

Razón: HAR REGIO

Puerta de Purchena, 2.

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERIA de España y del Extranjero

ULTIMA HORA

Se reúnen los ministros

En el ministerio de la Guerra para celebrar Consejo

Esta tarde, de siete a nueve, han estado reunidos en Consejo en el palacio de Buenavista el presidente y los ministros.

Los consejeros entregaron al jefe del Gobierno los decretos de sus respectivos departamentos, para que los someta a la sanción del Rey.

Concesión de matrículas gratuitas

Se ha dictado una interesante real orden relacionada con la concesión de matrículas gratuitas a las familias numerosas.

Para ello bastará con presentar el recibo de haber llevado la oportuna solicitud de subsidio al ministerio.

Noticias oficiales de Marruecos.—Parte oficial

En la Dirección General de Marruecos y Colonias han facilitado a la Prensa el siguiente parte oficial.

Ha sido repatriada la compañía expedicionaria del regimiento de Pavía.

Se han sometido en nuestras oficinas de intervención tres indígenas de la partida de Uzd-Ayera.

Esta tarde se ha verificado el sepelio del capitán de fragata don Adolfo Contreras que murió ayer en un accidente de aviación.

El entierro fué presidido por las autoridades de Marina.

Peticion de la pena de muerte para unos procesados

Hoy ha terminado el juicio en que se veía la causa por atentado y en el que fueron asesinados los organizadores del Sindicato Libre de la Banca.

La petición fiscal ha sido la de pena de muerte para los procesados.

Noticias de provincias

El viaje de Estella a Zaragoza

Zaragoza.—El día 11 del próximo mes de octubre emprenderá su viaje a Zaragoza, el señor Primo de Rivera.

En dicha capital aragonesa se celebrará con toda solemnidad el homenaje que, coincidiendo con las de la Raza y del Pilar, se tributará al Ejército español.

En primer lugar se celebrará solemnemente una función religiosa en el histórico templo zaragozano.

Por la tarde del mismo día 12 se celebrará una procesión cívica, terminada la cual se llevarán a efecto varios festejos que organiza el elemento militar.

Con motivo del homenaje que se proyecta rendir al Ejército, se descubrirá la lápida que titulará a una de las principales vías con el nombre del General Sanjurjo.

Inauguración de una Catedral

Salamanca.—El próximo día 18 del venidero mes de octubre se inaugurará en esta capital el nuevo templo mayor, cuyas obras se están ultimando.

A este acto inaugural habrá de asistir el ex-ministro señor Yanguas.

La jornada regia

San Sebastián.—Hoy se ha celebrado las anunciadas regatas de balandros.

En ellas tomó parte S. M. el Rey, pilotando el balandro «Hispania».

El multimillonario Rotschild continua su viaje

San Sebastián.—Hoy ha zarpado de este puerto el yate que conduce a su propietario Rotschild.

Este se dirige hacia los Estados Unidos.

La visita del Rey a Bilbao

Bilbao.—En la mañana del próximo jueves llegará a esta capital S. M. don Alfonso XIII.

Seguidamente embarcará a bordo del acorazado «Jaime I», emprendiendo su anunciado viaje a Galicia.

Dicho buque irá escoltado por el «Alfonso XIII» y el «Victoria Eugenia».

El ferrocarril Santander-Mediterráneo

Santander.—El presidente de la Diputación manifestó a los periodistas que había convocado para mañana al Comité gestor del ferrocarril Santander-Mediterráneo, para tratar de asuntos que afectan a dicho ferrocarril.

A la reunión asistirán también los directores de los diarios locales.

Automóvil despedido

Murcia.—Comunican de Fortuna que en el kilómetro 12 de la carretera de Archena, el automóvil propiedad de don Bartolomé Pacheco, y que conducía Angel Pacheco, a causa de un mal viraje cayó por la entrada de un puente a un barranco de gran profundidad.

El dueño del coche resultó gravísimamente herido y el conductor, con lesiones de pronóstico reservado.

Un soldado que agredió a su padre intenta suicidarse

Lérida.—En los calabozos del cuartel donde se aloja el regimiento de Navarra se hallaba preso Magín Bries, por agredir a su padre.

El detenido trató de suicidarse, utilizando el machete, con el que se causó diversas heridas.

INFORMACIÓN GENERAL

DE MADRID

Confeción del escalafón de sanitarios municipales

La «Gaceta» de hoy publica una disposición en la que preceptúa se confeccionen por los respectivos municipios el escalafón provisional del cuerpo de médicos titulares y el de inspectores municipales de sanidad.

Nota oficiosa

En la oficina de Censura ha sido facilitada hoy una nota oficiosa, en la que se desmenten ciertas manifestaciones publicadas en «El Debate».

En este diario se anticipaba el ceremonial con que se celebraría la primera sesión de la Asamblea, a cuyo extremo, la nota oficiosa hace constar que nada hay aún acordado en definitiva relacionado con este asunto.

Jornada presidencial

El marqués de Estella, antes de partir el tren, manifestó a los periodistas que despachará con S. M. el Rey los días 21 y 22 del actual.

Añadió que el próximo viernes se conocerá la lista de todos los asistentes a la Asamblea.

El marqués de Estella regresará a Madrid el día 27.

A preguntas de los periodistas, el señor Primo de Rivera, negó a anticipar noticia alguna con referencia al momento político.

El Presidente se mostraba satisfecho del desarrollo de la Asamblea.

Los mineros de Asturias

La comisión de obreros mineros asturianos, prosigue sus gestiones para solucionar la crisis de trabajo porque atraviesa hoy Asturias.

Los ministros a quienes visitaron los comisionados, han ofrecido su apoyo.

El picador «Brazo de Hierro» resulta gravemente herido en un altercado

En una taberna establecida en la carretera de Valencia, se suscitó esta tarde un gran escándalo, promovido por el picador «Brazo de Hierro» y varios amigos de éste que con él se solazaban licenciosamente.

De la pendencia resultó herido de gravedad el picador.

Reunión del Comité Nacional del partido socialista

Esta tarde se han reunido los miembros que constituyen el Comité Nacional del partido socialista.

En la reunión continuó el estudio relacionado con la asistencia socialista a la Asamblea.

Salida de unas escuadrillas

Del Aeródromo de Cuatro Vientos salieron esta tarde dos escuadrillas de aeroplanos en dirección a Logroño.

Los aparatos van maneados por el heroico aviador señor Galzarza.

«La Nación» elogia a la U. G. de T.

El órgano oficial del Gobierno publica en su número de esta noche un artículo en el cual se prodigan elogios a la actitud pacífica y serena de la Unión general de trabajadores, al plantear su cuestión de asistencia a la Asamblea.

Contrasta «La Nación» el procedimiento seguido por la Unión General de Trabajadores con la ligereza de otros elementos.

En Vista Alegre.—Muerte de un banderillero

En la novillada que hoy se ha celebrado en la plaza de Vista Alegre, uno de los astados alcanzó al banderillero Daniel Benito, infiriéndole una tremenda cornada en el vientre.

El desgraciado peón fué conducido al Hospital, en cuyo benéfico establecimiento certifícase su defunción.

El torero valenciano José Piles

Valencia.—Ha llegado el novillero valenciano José Piles, que torando en Albacete fué herido gravemente en una pierna.

Ha sido trasladado al Sanatorio de los toreros valencianos habiéndosele encargado de su cura el doctor Serra.

Viaje del Presidente del Gobierno acompañado del ministro de Marina

En el segundo expreso de Francia han marchado esta mañana a San Sebastián el señor Primo de Rivera y el señor Cornejo.

Aún después de anunciarse que le acompañaría el ministro de Fomento, el marqués de Guadalupe ha desistido de realizar el viaje.

Los expedicionarios fueron despedidos en la estación por los demás compañeros de Gabinete y elementos oficiales.

Antes que marcharan los señores Primo de Rivera y Cornejo, reunieron los ministros en Consejo.

Circular dirigida a los Gobernadores civiles

En el Ministerio de la Gobernación se ha facilitado copia de la circular que se ha dirigido a los gobernadores de las provincias, en la cual se les dan a éstos las oportunas instrucciones para llevar a cabo la celebración de diversos festejos con los que solemnizar el feliz término de la campaña de Marruecos.

El picador «Brazo de Hierro» resulta gravemente herido en un altercado

En una taberna establecida en la carretera de Valencia, se suscitó esta tarde un gran escándalo, promovido por el picador «Brazo de Hierro» y varios amigos de éste que con él se solazaban licenciosamente.

De la pendencia resultó herido de gravedad el picador.

Reunión del Comité Nacional del partido socialista

Esta tarde se han reunido los miembros que constituyen el Comité Nacional del partido socialista.

En la reunión continuó el estudio relacionado con la asistencia socialista a la Asamblea.

Salida de unas escuadrillas

Del Aeródromo de Cuatro Vientos salieron esta tarde dos escuadrillas de aeroplanos en dirección a Logroño.

Los aparatos van maneados por el heroico aviador señor Galzarza.

«La Nación» elogia a la U. G. de T.

El órgano oficial del Gobierno publica en su número de esta noche un artículo en el cual se prodigan elogios a la actitud pacífica y serena de la Unión general de trabajadores, al plantear su cuestión de asistencia a la Asamblea.

Contrasta «La Nación» el procedimiento seguido por la Unión General de Trabajadores con la ligereza de otros elementos.

En Vista Alegre.—Muerte de un banderillero

En la novillada que hoy se ha celebrado en la plaza de Vista Alegre, uno de los astados alcanzó al banderillero Daniel Benito, infiriéndole una tremenda cornada en el vientre.

El desgraciado peón fué conducido al Hospital, en cuyo benéfico establecimiento certifícase su defunción.

El torero valenciano José Piles

Valencia.—Ha llegado el novillero valenciano José Piles, que torando en Albacete fué herido gravemente en una pierna.

Ha sido trasladado al Sanatorio de los toreros valencianos habiéndosele encargado de su cura el doctor Serra.

MADRID AL DIA

Por los Ministerios

En el de Instrucción Pública

El ministro de Instrucción Pública señor Callejo no ha acudido hoy a su despacho oficial por encontrarse muy molesto con un flemón que padece.

En el Ministerio de la Guerra

El general duque de Tetuán ha recibido en el despacho oficial de su departamento ministerial a una Comisión de obreros de la fábrica de Trubia.

En el de Trabajo

El general Vallespina ha visitado hoy en su despacho oficial al ministro de Trabajo señor Anón.

En el de Gracia y Justicia

Con el ministro de este departamento señor don Gale Ponte han conferenciado primeramente el ministro de Trabajo señor Anón y después el ministro de Instrucción Pública señor Callejo y el exministro de Estado señor Yanguas.

En la Dirección General de Marruecos y Colonias

Hoy ha conferenciado con el Director de Marruecos y Colonias general conde de Jordana el Jefe del Estado Mayor del Alto Comisario general Goded.

En la Presidencia

Con el Jefe del Gobierno señor marqués de Estella han despachado hoy los ministros de Hacienda y Fomento, señores Calvo Sotelo y conde de Guadalhorce.

También despacharon con el general Primo de Rivera los oficiales mayores del Congreso y los señores Castedo, Baamonde y Almagro.

Asimismo el presidente recibió las visitas de los señores Hermosa, Yanguas y doctor Cortezo.

La Junta de Valoraciones

Presidida por el señor Bernades se ha reunido hoy la Junta de Valoraciones.

El edificio del Congreso de los Diputados será habilitado para las sesiones de la Asamblea Nacional

La Asamblea Nacional celebrará sus reuniones en el Palacio del Congreso de los Diputados.

Este edificio tiene siete salones que antiguamente se dedicaban a las sesiones parlamentarias, los cuales se habilitarán como asimismo otros, si las funciones que simultáneamente habrán de desarrollar las 18 secciones de que consta la Asamblea, los precisara.

El personal del Congreso y del Senado queda adscrito a la Asamblea Nacional.

Radiotelefonía

Como teníamos anunciado, anoche reanudó sus emisiones la E. A. J. 18.

Después de reparadas las averías que sufrió a fines del pasado mes, ha quedado la estación mejor aún que cuando comenzó a funcionar en Almería.

Todos los radiosuchas locales pudimos comprobar así —a menos de tener un cacharro por aparato— y todos se muestran satisfechísimos.

Hay que congratularse de ello: los almerienses sibilistas contamos con una estación emisora de excelentes rendimientos.

Ante el micrófono actuó un futuro artista almeriense, el señor Taramelli, joven cantante de condiciones adecuadas para tan delicado arte, acompañado al piano por otro joven almeriense, el señor Peinado, también artista, enamorado de su arte.

Taramelli cantó con depurado gusto y afinación la canción de «La Tizona» de la zarzuela «El Huesped del Sevillano».

La orquesta de la estación interpretó el resto del programa con escogidas obras.

No han hecho más que reanudarse las emisiones y ya empiezan a recibirse felicitaciones de los radioyentes de la provincia y de toda España felicitando al Radio-Club y muchos solicitando ser inscriptos en sus listas, principalmente nuestros comprovincianos.

Frente a esta noble actitud, hemos de consignar con tristeza la de algunos aficionados locales que regatean su concurso al Radio-Club y probablemente con los que exigen mejor programas y los que se deleitan oyendo con parca en alta voz las emisiones de la E. A. J. 18.

Letras de luto

Anteanoche falleció don Antonio Gómez, y ayer tarde se verificó la conducción del cadáver desde la casa mortuoria al cementerio de San José.

Al sepelio concurrió un numeroso cortejo fúnebre, demostrativo de las buenas existencias que en vida gozó el finado.

A su desconsolada viuda, a sus hijos, pero particularmente al hermano del difunto, nuestro distinguido amigo don Guillermo Gómez, le enviamos nuestro sentido pesar.

Ayer a las cinco y media de la tarde, se celebró el acto de conducción del cadáver de la que en vida fué virtuosa dama, doña Clara Guijarro Carmona, esposa de nuestro particular amigo don José Trillo Zomora.

El sepelio constituyó una nutrida manifestación de duelo, testimoniándose así, por última vez, los efectos de que gozaba la finada por sus elevados dotes de bondad.

Reciban sus familiares y especialmente su esposo, don José Trillo, nuestro sentido pésame.

Antesyer tarde se verificó el sepelio del que fué en vida buen amigo nuestro don Pedro Simón Núñez (q. e. p. d.).

A la conducción del cadáver acudieron numerosos amigos, deseosos de testimoniar a los familiares del finado la expresión de un sentido pésame, siendo, por lo tanto, una gran manifestación de duelo la que acompañó al difunto a la última morada.

A sus familiares y deudos en vimos nuestro sentido pesar.

Comercial Industrial Pallarés S. A.

Capital 2.250.000 pesetas

Deutsche werke A. G. Kiel

Grandes Astilleros. Representación general para España de L'ASTER. Motores de gasolina, grupos electrógenos, grupos moto-bomba, bombas transportables para incendios. Maquinaria en general para obras públicas. Lubrificantes, correas.



